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COMUNICATO STAMPA N. 14 / 2017
Oggetto: Progetto #COM.VISO 
Alcotra 2014-2020 è il quinto programma di cooperazione transfrontaliera tra l’Italia e la Francia ed individua come obiettivo globale il miglioramento della qualità della vita delle popolazioni e lo sviluppo sostenibile dei sistemi economici e territoriali transfrontalieri attraverso la cooperazione in ambito sociale, economico e ambientale. In tale ambito il Consorzio Monviso Solidale ha predisposto un progetto, in collaborazione con la Fondazione A. Bertoni di Saluzzo e i partners francesi MJC di Briançon e ACSSQ del Queyras, finalizzato allo studio e alla sperimentazione di un modello di intervento per il miglioramento della qualità di vita della popolazione che vive nei territori montani e marginali attorno al Monviso. 

“Il progetto “#COM.VISO” – spiega Gianpiero Piola, Presidente del CdA del CMS - propone infatti, come sollecitato a livello europeo e nazionale, di innovare i servizi sociali e sanitari attraverso lo sviluppo di comunità ed individua l’animazione sociale come metodo e strumento per poterlo realizzare, in particolare a favore dei giovani e delle persone più fragili. Gli studi confermano l’efficacia di questo approccio per contribuire a mantenere livelli di welfare adeguati a contrastare lo spopolamento dei territori montani, rispondendo in particolare ai fabbisogni di giovani e di persone fragili (adulti in difficoltà ed anziani) attraverso: aggregazione, relazioni, accessibilità ai servizi e coinvolgimento nei contesti socio-economici locali.”.

Per la presentazione è in programma un seminario di avvio che si terrà il 29 giugno 2017 a partire dalle ore 9,30 a Saluzzo, presso la Sala Convegni del Complesso Monumentale di San Giovanni. La partecipazione è gratuita è il programma completo dell’evento è disponibile sulla pagina facebook omonima del Consorzio o sul sito www.monviso.it.

Saluzzo, 21 giugno 2017
Ufficio Stampa
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