Le Conseil départemental de la Savoie recrute

Un Chargé de mission instruction et suivi des projets ALCOTRA -
Au sein de la Direction des Politiques Territoriales
Et dans le cadre du secrétariat conjoint du programme de coopération transfrontalière France - Italie
(Recrutement par voie contractuelle – CDD 3 ans, renouvelable selon le programme).
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Filières administrative et technique. Cadres d’emploi des attachés et des ingénieurs territoriaux
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Contexte :
Le territoire éligible du Programme de coopération INTERREG V ALCOTRA comprend les territoires frontaliers franco-italiens de niveau NUTS III suivants : en France les Départements de Haute-Savoie, de la Savoie, des Hautes-Alpes, des Alpes de Haute-Provence, et des Alpes Maritimes ; en Italie la Ville Métropolitaine de Turin, les Provinces de Cuneo, Imperia et enfin la Région Autonome de la Vallée d’Aoste.

Les départements de la Savoie et de la Haute-Savoie sont membres du Comité de suivi du Programme ALCOTRA et participent à sa mise en œuvre. 

La compétence d’autorité de gestion a été confiée à la Région Rhône-Alpes pour le programme INTERREG V-A France-Italie ALCOTRA 2014-2020.

Le Secrétariat Conjoint est l’organe prévu par le règlement (UE) N°1299/2013 pour assister l’autorité de gestion du programme de coopération ALCOTRA et le Comité de suivi dans l’exercice de leurs fonctions respectives. 

Il sera basé à Turin.

Il assure les missions suivantes :

- instruction d’admissibilité et de cohérence avec le Programme des projets présentés

- lien avec les services instructeurs techniques, coordination de l’instruction approfondie et recueil des avis des experts,

- informations aux bénéficiaires concernant les règles du programme et les possibilités offertes par ce programme,  

- appui aux bénéficiaires dans la mise en œuvre des opérations,

- suivi administratif, financier et physique via le système informatique de suivi français pour les programmes CTE- Synergie,

- coordination du dispositif d’animation territoriale,

- mise en œuvre et coordination du plan de communication, organisation des actions communes d’information et de formation.

Le Secrétariat Conjoint est composé d’une dizaine d’agents français et italiens parfaitement bilingues, mis à disposition par les administrations partenaires du programme ou par l’autorité de gestion. 

Ce poste est cofinancé par l’Union européenne dans le cadre du Programme INTERREG V ALCOTRA 2014 - 2020, et à parts égales par les Conseils Départementaux de Savoie et de Haute-Savoie.
Activités principales :

Le chargé de mission instruction et de suivi des projets ALCOTRA participe à la mise en œuvre du programme, notamment par l’instruction et le suivi des dossiers de demande FEDER et par la gestion et la mise en œuvre des fonds structurels européens et des programmes communautaires, en particulier des programmes de coopération territoriale transfrontalière européenne.
Dossiers de demande FEDER : 

Analyser les dossiers de demande de FEDER 

S’assurer de la recevabilité formelle et de l’exhaustivité de la documentation 

Evaluer la qualité stratégique du projet et sa cohérence

Evaluer la faisabilité opérationnelle du projet ainsi que sa dimension et valeur ajoutée transfrontalière.

Suivi des projets et dossiers programmés :

Coordonner le suivi administratif, financier et physique des opérations,  

Collecter, exploiter et transmettre toute information utile pour le suivi et la gestion de l’opération dans le cadre des procédures d’évaluation et de contrôles ALCOTRA

Elaborer le rapport d’instruction et présenter les projets au Comité technique et Comité de suivi 

Participer à la planification de la programmation

Saisir dans le logiciel SYNERGIE les données relatives aux dossiers instruits 

Développer l’échange avec les autres instructeurs du SC pour garantir l’homogénéité de traitement des dossiers

Rédiger les actes de type notification, conventions, relances à destination des bénéficiaires

Assurer les avances et les paiements des dossiers 

Prêter assistance au réseau d’animation, en particulier en lien avec l’animateur des Alpes du Nord du programme ALCOTRA. 

Suivi du dispositif d’instruction dont il dépend

Le poste « instruction » constituant un dossier à part entière au niveau du programme (au titre de l’axe 5), l’agent sera en charge de la préparation de ce dossier (sous synergie notamment). Il rendra également compte de son activité auprès des deux Départements de Savoie et de Haute Savoie par le biais d’un bilan d’activité - qualitatif et quantitatif - annuellement. Ces bilans permettront d’appeler les remboursements FEDER et les cofinancements du CD74. Ces tâches se feront en lien direct avec la gestionnaire du Service affaires européennes du Département de la Savoie, en chage des procédures de certification des dépenses.
Responsabilités et contraintes particulières de la fonction 
Localisation du poste : Turin en Italie. L’instructeur sera mobile auprès de l’AG, des Départements de la Savoie et de la Haute-Savoie en tant que de besoin (rencontre annuelle « bilan » avec les deux Départements, entretien d’évaluation, formations…), en complément des outils de gestion à distance disponibles. 

Mobilité indispensable sur toute la zone ALCOTRA et disponibilité pour de fréquents déplacements. 

Profil :
Vous êtes titulaire du permis B et vous avez une formation BAC+5 en droit, sciences politiques, affaires européennes ou aménagement des territoires.
Vous êtes bilingue français-italien et vous maîtrisez l’anglais (écrit et parlé).
Vous êtes expert en ingénierie de projets européens, en particulier de coopération, ainsi que dans le domaine des fonds structurels et des programmes communautaires. 

Vous maîtrisez le domaine du développement local et les territoires du programme, et vous êtes notamment expert en fonctionnement institutionnel et territorial des collectivités partenaires du programme.
Vous êtes à l’aise avec les outils informatiques et vous savez notamment utiliser les logiciels de gestion dématérialisée (SYNERGIE, Présage de coopération).

Autonome, vous savez travailler en équipe et notamment à distance.

Vous avez le sens des relations publiques et de la pédagogie.

Vous savez travailler en réseau avec les partenaires du programme et le secrétariat conjoint.

Vous avez un bon esprit d’analyse et vous savez synthétiser.

Vous êtes expert en matière de médiation interculturelle.

Rigoureux, vous avez le sens de l’organisation.
Pour tout renseignement complémentaire, vous pouvez contacter Madame Corinne DROUGARD, Chef du service des affaires agricoles et européennes, au 04.79.96.74.53
Copie des diplômes + du contrat de travail exigée avec la candidature (lettre de motivation + CV), à adresser avant le 31/12/2017 à 16h00 à :

Monsieur Le Président du Conseil départemental de la Savoie

Direction des ressources humaines

CS 31802
73018 CHAMBÉRY CEDEX
Ou par mail à recrutement@savoie.fr 
